

缅怀革命先驱 弘扬崇高精神

满洲里市法院组织干警观看纪念辛亥革命110周年大会直播

满洲里讯 10月9日上午10时,纪念辛亥革命110周年大会在北京人民大会堂隆重举行,呼伦贝尔市满洲里市人民法院组织干警集中观看了大会直播,共同缅怀孙中山先生等革命先驱的历史功勋,学习他们为振兴中华而矢志不渝的崇高精神。

“中国共产党一经诞生就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初

心和使命,点亮了实现中华民族伟大复兴的灯塔。”通过聆听习近平总书记的重要讲话,该院干警更加明确了只有中国共产党才能领导中国,只有社会主义才能救中国,只有中国特色社会主义才能发展中国、实现中华民族伟大复兴的中国梦;更加坚定了实现中华民族伟大复兴的决心和信心,提升了为实现中华民族伟大复兴而奋勇向前的责任感和使命

感。

满洲里市人民法院全体干警将深入学习贯彻习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上发表的重要讲话精神,学习和弘扬孙中山先生等革命先驱为振兴中华而矢志不渝的崇高精神,为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

(吴小桐)

对照标准开展复核 推进法治乡村建设

赤峰讯 为进一步提高民主法治示范村(社区)创建质量,深化法治乡村建设,近日,赤峰市司法局副局长李亦晨、普法与依法治理副科长石玉磊带领复核小组到喀喇沁旗开展民主法治示范村复核工作。

在全国民主法治示范村——喀喇沁旗河南街道马鞍山村,复核小组一行参观了村级法务室、爱心超市,并对新建的法治文化广场提出了设计建议。同时,考核小组严格对照“全国民主法治示范村(社区)”考核标准,通过查阅档案资料、实地查看村容村貌、村务公开栏以及座谈交流等形式,对村级组织运行、民主自治管理、法治建设、经济建设等方面进行了核查。随后,在喀喇沁旗司法局召开了汇报座谈会,听取了喀喇沁旗司法局关于民主法治示范村复核工作的汇报,对喀喇沁旗行政复议机构的设立、人员配置、工作推进等情况进行了详细了解。

此次民主法治示范村复核工作,进一步增加了各各部门开展法治创建活动的积极性,在今后的工作中喀喇沁旗将不断总结经验、查找不足,进一步完善“民主法治示范村”工作机制,充分发挥示范带头作用,有效增强农村广大群众的民主法治观念,促进农村社会和谐稳定 and 经济发展,推动民主法治示范村创建工作迈上新台阶。

(林凤)

开展安检技能培训 恪守司法安全红线

那吉讯 近日,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院法警大队组织全体司法警察开展了安检技能专项培训。

此次培训分为理论授课、技能实操等,安检人员从文明用语、安检规范、示范来院当事人安全检查程序及动作要领、应急处置等方面进行了深入学习,并学习如何控制受检人通过安检门的流量速度,如何观察当事人神色与当事人沟通的技巧,学习X光机等安检设备的操作等,最后逐一进行安检技能考核,确保每一位法警都会操作、会辨别、会处置。

阿荣旗法院法警大队将以此次安检技能培训为契机,强化各项举措,严格落实安保责任制度,提高全院干警风险防范意识和能力,不断完善安保设施设备,为审判工作的顺利进行保驾护航。

(王红)

召开补充侦查会议

城关讯 日前,乌兰察布市兴和县人民检察院联合兴和县公安局召开了补充侦查工作会议,进一步加强规范补充侦查工作,提升补充侦查工作质效。

会上,兴和县检察院党组书记、检察长张志敏就严格落实“少捕慎诉慎押”、全面降低案件比、发挥好提前介入等相关工作进行了具体安排部署。对于近两年补充侦查案件的办理情况,兴和县检察院向兴和县公安局进行了通报并作了对比分析,双方就补充侦查

携手提升办案质效

工作中存在的问题交换了意见,共同研究解决问题的措施。针对兴和县公安局部分积案的清理工作及兴和县检察院向兴和县公安局发出的检察建议整改落实情况,兴和县公安局相关负责人进行了详细反馈。就刑事案件的侦查取证工作,兴和县公安局分管刑侦工作副局长王永峰指出,双方要及时沟通,减少退查;检察机关应加大提前介入重大疑难复杂案件的力度,积极引导公安机关侦查取证,共同提高办案质量和效率。

(郭成 宁丹娜)

夜间执行不打烊 法官攻坚在路上



保康讯 通辽市科尔沁左翼中旗人民法院“以案促改”专项执行攻坚大会战于9月26日拉开序幕,20余名干警、10辆警车组成九个执行小组,奔赴全旗各乡镇开展执行行动。9月26日晚,执行干警开展夜间执行,敦促被执行人自觉履行,取得良好成效。

2017年,阙某从某银行贷款10万元,刘某为借款担保人,贷款到期后阙某未还款,某银行诉至通辽市科尔沁左翼中旗人民法院,法院依法判决阙某、刘某共同履行还款义务。因阙某无可供执行财产,申请执行人某银行

要求被执行人刘某偿还本息共计17万余元。此后,执行干警组织双方到舍伯吐法庭耐心沟通,双方就还款问题达成一致意见,刘某当场履行12万余元,某银行放弃部分利息。

凌晨4时,执行干警将被被执行人袁某传唤至舍伯吐法庭,敦促袁某履行与申请执行人朱某的合同纠纷案款59293元。执行干警耐心释法明理,引导袁某履行生效裁判文书确定的还款义务。袁某当场履行59000元,申请执行人放弃案款293元,案件得以实际执结。

(吴显明)

拒不履行还款义务 强制执行彰显正义

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院成功执结一起赊购种子化肥纠纷案件。

被告刘某从原告商店赊购种子化肥共计23725元,原被告约定了利息及还款时间并出具欠据一张。该款到期后刘某一直未给付,故原告诉至法院。

经法院依法判决刘某给付原告本息合计27995.5元。刘某拒不还款,原告经多次催款无果后,申请执行。该院在收到执行申请后立即立案,并向被执行人发出执行通知书、报告财产令、缴款通知书,责令被执行人履行义务,并依法对被执行人发出限制消费令,采取冻结银行卡等一系列强制措施使被执行人的出行生活都受到了很大影响。执行法官查询到其名下的财产后,告知被执行人如果执意拒不还款,其财产将会被拍卖,甚至还会面临被拘留的情况。通过执行法官对双方的耐心引导和悉心调解后,申请执行人自愿放弃利息,被执行人也以现金方式将欠款当场给付完毕。至此,该案圆满解决,刘某也表示将以此为戒,诚信做人。

(刘泽楠 王嘉琪)

开展异地集中执行 解决群众“急难愁盼”

呼和浩特讯 近日,呼铁中院执行局组织执行力量,前往鄂尔多斯市东胜区开展异地集中执行。本次执行的案件是当月立案恢复的一批执行案件。针对被执行人大多在鄂尔多斯市东胜区且均为达成和解协议后未按和解协议履行义务的情况,执行局干警于9月27日前往目的地,以入户送达执行法律文书、

约谈当事人、集中开展资产调查等方式开展执行工作。经过两天的紧张工作,多数案件以全部履行义务或者达成执行和解协议而顺利结案,其余案件完成了资产调查等工作,为下一步财产处置做好了准备。

此次异地集中执行,是呼铁中院扎实开展政法队伍教育整顿工作,推动“我为群众办实事”

走深走实的举措之一。教育整顿期间,呼铁中院将教育整顿转化为司法为民成果,加大执行力度,强化执行措施,全力将“我为群众办实事”落到实处,着力解决群众“急难愁盼”问题,不断提升人民群众对司法工作的获得感和满意度。

(齐满喜)

学习先进典型 凝聚奋进力量

呼和浩特讯 为推动第二批政法队伍教育整顿学习教育环节走深走实,深入开展英模教育,树立学习英模、崇尚英模、争当英模的良好风尚,通过学习典型、凝聚奋进力量,近日,呼和浩特铁路运输法院举办了“政法英模故事荟”,邀请立案庭副庭长陈智宏为干警分享她进入铁路法院十余年间从书记员一步步考上法律职业资格证到助理审判员、员额法官、立案庭副庭长的成长及工作经历。

研储备法律知识,因为她坚信知识就是力量,知识能为案件的公正审理保驾护航。她不断夯实法律理论知识,审判能力水平大幅提升,近几年审理的案件数在全院名列前茅,服判息诉率达到90%以上,无涉信访案件发生,赢得了人民群众普遍赞誉,成为秉承“四心”坚持“四勤”的一名好法官。

呼铁法院持续开展向邹碧华、王爱林等英模典型学习活动,举办“老法院人”讲党课、先进代表报告会、政法英模故事荟,引导干警

传承红色基因、赓续红色血脉,坚守初心使命,紧紧围绕“司法为民、公正司法”工作主线,以人民满意为目标,持续提升法院公信力。

(呼和浩特铁路运输法院供稿)

法治讲座进校园 普法教育促成长

经棚讯 为全面实施法治宣传教育和“法律六进”规划,增强学生法治意识,近日,赤峰市克什克腾旗司法局达来诺日司法所人员来到达来诺日镇蒙古族小学开展了“法治宣传进校园、普法教育共成长”送法进校园活动,为在校学生带来了蒙汉双语法治讲座。

主讲人达来诺日司法所副所长聚焦校园热点、难点、痛点问题,从民法典的学习、青少年犯罪、预防性侵、校园欺凌、校园借贷五个方面,结合具体生动的案例,进行法治宣讲,帮助未成年人提升防范意识和法治意识,让他们学会运用法律武器保护自己合法权益。

为了更好地让学生学法、知法、守法、用法,提高他们参与活动的积极性,学校举办了普法手抄报等比赛活动,让学生们通过五颜六色的彩笔更深入地了解法律知识,创造一个和谐的法治校园环境。本次活动助推了达来诺日镇蒙古族小学平安校园和法治校园的创建工作。

(尚更)

那达慕现场集中宣传 提高农牧民法治意识

天山讯 为进一步增强广大农牧民群众对民法典、草原法、扫黑除恶专项斗争及民间借贷等相关法律法规的了解,营造全民知晓、全民参与的良好氛围,真正让法律宣传走近农牧民,近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局罕苏木司法所借举办第十五届牧民那达慕大会之际,派出工作人员走进那达慕现场,把法律知识送到农牧民身边。

活动现场,工作人员通过悬挂蒙汉双语宣传条幅、解答法律咨询等方式,向会场的群众介绍了学法懂法的重要性,并发放了相关宣传单。工作人员以农牧民日常生活中遇到的情况为内容,改变以往单调呆板的法律知识条框宣传方式,以生动、主题鲜明、通俗易懂的法律知识问答方式来宣传,获得了人民群众的支持和好评。

法律咨询环节中,工作人员对农牧民提出的草原确权、婚姻家庭、征占地补偿等问题给予一一解答,让农牧民群众知道如何通过法律途径解决所遇到的疑难困惑,调动了广大农牧民群众参与扫黑除恶专项斗争的积极性,努力营造和谐稳定的法治环境。

此次法治宣传活动受到了广大农牧民群众的支持和好评,收到了很好的法律宣传效果,也给此次那达慕大会增添了一道亮丽的风景线。

(查千呼)

